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COMMISSION JEUNESSE 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 15 NOVEMBRE 2014 À 13 H 
Maison du citoyen, salle Gatineau 

 
PRÉSENCES : Monsieur Cédric Tessier, conseiller municipal du district 9 et président 
 Monsieur Jocelyn Blondin, conseiller municipal du district 5 
 Monsieur Mike Duggan, conseiller municipal du district 2 

 
Madame Mélinda Apsley-Charette – École secondaire de l’Érablière — District 13 – du Versant 
Monsieur Jonathan Campeau — École secondaire de l’Île – District 5 — Manoir des Trembles – 
Val-Tétreau 
Madame Élisa Cazelais – Collège St-Joseph – District 6 — l’Orée-du-Parc 
Monsieur Jacob Côté – École polyvalente Le Carrefour – District 11 — Pointe-Gatineau 
Madame Laurence Doyon – École secondaire Mont-Bleu – District 7 — St-Raymond 
Monsieur Émile Duperré – École secondaire Grande-Rivière – District 3 — Deschênes 
Madame Émilie Emond — École secondaire Grande-Rivière – District 3 — Deschênes 
Madame Nassim Khair-Smith – École secondaire de l’Île – District 5 – Manoir-des-Trembles Val-
Tétreau 

 Monsieur Félix Laliberté — École secondaire Nicolas Gatineau – District 14 — Bellevue 
Madame Jessica Lalonde – École polyvalente Le Carrefour – District 11 — Pointe-Gatineau 
Madame Charlotte Laprise – École secondaire Mont-Bleu – District 6 — L’Orée-du-Parc 
Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault – Collège Nouvelles-Frontières – District 14 du Plateau 
Madame Audrey Massé – Collège St-Joseph – District 14 — Bellevue 
Monsieur Ezéchiel Nana – CÉGEP – District 2 — Lucerne 
Madame Elsie Reford – École secondaire D’Arcy McGee – District 3 — Deschênes 
Monsieur Jean-Philippe Rodier – Collège St-Alexandre – District 14 — Bellevue 

 Madame Kasia Jeanne Sanscartier – Heritage College – District 12 — Carrefour-de-l’Hôpital 
Monsieur Max Tixador – Collège St-Alexandre – District 4 — du Plateau 

 
ABSENCES MOTIVÉES : 
 Monsieur Yess Gacem, directeur par intérim – Service des loisirs, des sports et du 

développement des communautés 
 Madame Agathe Lalande, chef de la division Qualité de vie et développement 

communautaire, SLSDC 
  

Madame Marilou Brisson — École secondaire Nicolas Gatineau – District 13 – du Versant 
 
PERSONNES-RESSOURCES :  
 Monsieur Paul Nicole, responsable – développement social, SLSDC 
 Madame Josiane Cossette, agente Commission jeunesse, SLSDC 

Madame Priscillia Levac, secrétaire, SLSDC 
  
INVITÉS : Monsieur Vincent Bertrand-Huneault 
 Monsieur Jean-Mathieu Chénier 
 Madame Yasmine Mehdi, École secondaire de l’Île 
 Madame Annie Lévesque, Collège Nouvelles Frontières 
 Madame Naomie Burgess Goyette, Collège Nouvelles Frontières 
 Madame Andy Saint-Hilaire, Collège Nouvelles Frontières 
  Monsieur Vincent De Canddo, Collège Nouvelles Frontières 
 Monsieur Ethan Fairchild, Collège Nouvelles Frontières 
 

 

1. Mot de bienvenue et ouverture de la rencontre 

 

1.1 Mot des coprésidents 

 

La rencontre débute à 13 h. 

 

Madame Émilie Emond et monsieur Cédric Tessier souhaitent la bienvenue aux membres ainsi 

qu’à madame Yasmine Medhi de l’École secondaire de l’Île, qui assiste à une rencontre afin 

d’écrire un article sur la CJ dans le journal Étudiant Outaouais. 
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1.2 Présentation de Jean-Mathieu Chénier 

 

Monsieur Jean-Mathieu Chénier est le représentant jeunesse de la STO, mandaté par la CJ et la TJO. 

Monsieur Chénier informe les membres qu’il collabora à de prochains projets de la Commission, 

notamment le Sommet des conseils des élèves et Attention, demain on vote.  

 

2. Adoption de l’ordre du jour 

 

Madame Émilie Emond fait la lecture de l’ordre du jour. Madame Emond demande d’ajouter les points 

suivants : 

 

-9.1 Porte ouverte à la Radio jeunesse 

-9.2 Generate U; 

-9.3 Rencontre avec la direction 

 

Madame Emond demande de déplacer les points suivants : 

 

- 4. Huis clos 

 

au  

 

- 5. Parole au public 

 

Il est proposé par monsieur Gabriel Le Marquand Perreault 

Appuyé par monsieur Max Tixador 

 

Et résolu que cette commission adopte l’ordre du jour de la présente séance avec les ajouts et la 

modification mentionnés ci-haut. 

 

Adoptée 

 

3. Lecture du procès-verbal 

 

3.1 Procès-verbal de la réunion du 18 octobre 2014 

 

Madame Émilie Emond fait une lecture du procès-verbal de la réunion du 18 octobre 2014. 

 

Monsieur Jocelyn Blondin arrive à 13 h 15. 

 

Le point 5 est abordé maintenant. 

 

5. Parole au public  
 

5.1 Collège Nouvelles Frontières : Projet vert 

 

Mesdames Annie Lévesque, Naomie Burgess Goyette et Andy Saint-Hilaire et messieurs Gabriel Le 

Marquand Perrreault, Vincent De Canddo et Ethan Fairchild présentent le projet Ne croque pas, issu du 

Collège Nouvelles-Frontières. Ne croque pas est réalisé par et pour les jeunes. Le projet encourage les 

adolescents à bannir l’utilisation de la télévision, l’ordinateur et les jeux vidéo durant la semaine du 20 

au 25 avril, afin de sensibiliser les adolescents à limiter la consommation excessive de  

ces appareils et à trouver d’autres moyens de se divertir.  

 

Ils nous présentent les différentes activités prévues pour divertir et faire bouger les jeunes durant leur 

heure de diner et nous informent de leur méthode de fonctionnement. 

 

Le Collège Nouvelles Frontières sollicite la CJ pour : 

 

-Diffuser le projet dans d’autres écoles; 

-Obtenir des conseils pour mettre sur pied le projet. 

 

Monsieur Cédric Tessier félicite Annie Lévesque, Naomie Burgess Goyette et Andy Saint-Hilaire et 

messieurs Gabriel Le Marquand Perrreault, Vincent De Canddo et Ethan Fairchild pour leur initiative. 

 

6. Huis clos 

 

4.1 Voir ordre du jour huis clos 

 

Pause de 14 h 50 à 15 h 05. 
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7. Points de discussion 

 

6.1 Bal de Neige 

 

Pour une 3e année consécutive, Patrimoine Canada souhaite s’associer avec la CJ pour mettre sur pied 

une soirée jeunesse dans le cadre de Bal de Neige. 

 

Lors de la dernière rencontre, il avait été décidé, tel que suggéré par le comité, de combiner la bataille 

de Dj’s avec la danse dans le chapiteau. De plus, les conseils des élèves des écoles secondaires seront 

invités à participer à un rallye sur le site. Le conseil gagnant se méritera une soirée en limousine, 

combinant restaurant et billets de spectacles pour un artiste de la Scène 1425, partenaire du projet. Le 

conseil gagnera également un midi-show pour son école. 

  

Monsieur Gabriel Le Marquand, membre du comité, nous fait part de l’horaire de l’événement. La 

voici :  

 

- 19 h Arrivée des équipes  

- 19 h 30 Rallye 

- 20 h 30 Danse  

 

6.2 Sommet des conseils des élèves et Attention demain, on vote 

 

Ce point a été abordé au point 1.2. 

 

8. Points d’information 

 

7.1 Scène 1425 

 

Madame Élisa Cazelais dit que la CJ sera intégrée au lancement de la programmation de la Scène 1425 

le samedi 13 décembre à 19 h à salle Jean-Despréz. 

 

Madame Josiane Cossette informe les membres qu’avant le lancement du 13 décembre, la CJ tournera 

en après-midi une vidéo pour le projet Bal de neige, en partenariat avec la Scène 1425. 

 

7.2 Programme AVISE et serment de non-violence – partenariat avec le Service de police de Gatineau 

 

Concernant le serment de non-violence, madame Émilie Emond avise les membres de toutes les 

activités qui auront lieu, selon le niveau de secondaire.  

 

Une vidéo est présentée à l’écran. 

 

Madame Émilie Emond rappelle aux membres que la CJ participera à la réalisation d’une vidéo de 

présentation, du partenariat de la CJ et du Service de police de Gatineau, présentée avant leur 

présentation du Programme AVISE lors de leur passage dans les écoles secondaires. Elle mentionne 

qu’une rencontre se tiendra avec le Service de police de Gatineau à la fin de novembre. Madame Emond 

sollicite la participation des membres à y participer. L’horaire sera acheminé aux membres sous peu, 

afin d’avoir 4 ou 5 membres présents.   

 

7.3 Siège représentatif (Commission consultative sur le développement et l’environnement durable) 

 

Monsieur Félix Laliberté a assisté à une rencontre de la Commission consultative sur l’environnement 

et le développement durable et nous présente un résumé de celle-ci.  

 

7.5 Retour sur la Marche monde du 24 octobre dernier 

 

Madame Émilie Emond dit que plusieurs membres de la CJ ont participé à la Marche monde. 

 

Les membres qui ont participé donnent leurs commentaires. 

 

Madame Josiane Cossette informe les membres qu’une rencontre avec le Service de police et le Centre 

de services de Hull aura lieu sous peu afin de dresser un bilan de la Marche monde. 
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7.6 Campagne de sensibilisation à la persévérance scolaire – partenariat Commission scolaire des Draveurs, 

Carrefour jeunesse emploi et Radio jeunesse 

 

Suite à l’obtention de la subvention, par le Fonds de la persévérance scolaire, un comité jeunesse pour 

l’élaboration de la campagne de sensibilisation a été formé avec les partenaires. De la Commission, 

madame Kasia Jeanne Sanscartier et monsieur Émile Duperré ont assistés à une première rencontre où 

ils ont été appelés à travailler sur le logo et slogan de la campagne. Un tournage est prévu sous peu pour 

inviter les jeunes à soumettre leur histoire de persévérance en identifiant la personne qui a été 

significative pour eux. 

 

7.7 Donne le ton, propose un nom – partenariat avec la division Bibliothèque et lettres 

 

Les travaux pour la nomination de la salle ado se poursuivent. Le sous-comité s’est rencontré pour 

effectuer le tournage d’une publicité web, invitant les jeunes à soumettre un nom.  

 

La publicité est présentée à l’écran. Madame Josiane Cossette indique qu’elle sera diffusée dès le 17 

novembre et elle invite les membres à la partager sur les réseaux sociaux.  

 

Les membres sont satisfaits de la vidéo. 

 

Les noms retenus par le comité de toponymie seront présentés à la rencontre du 13 décembre de la 

Commission jeunesse. 

 

7.8 Noël 

 

Madame Émilie Emond indique, comme l’année dernière, qu’une salle privée au Buffet des continents a 

été réservée pour la tenue du souper de Noël de la Commission jeunesse pour 18 h. 

 

Afin de procéder à l’échange de cadeaux, ayant lieu à la suite du souper de Noël, elle demande aux 

membres d’inscrire un thème sur un bout de papier. Par la suite, tous les papiers sont amassés et chacun 

pige un thème, avec lequel il devra acheter un cadeau en lien avec ce thème, d’une valeur de 5 $ 

maximum. 

 

9. Place aux élus 

 

8.1 Présentation par les élus d’un enjeu municipal ou social 

 

Ce point a été reporté à la prochaine rencontre. 

 

8.2 Débat et positionnement 

 

Ce point a été reporté à la prochaine rencontre. 

 

10. VARIA 

 

9.1 Porte ouverte à la Radio jeunesse 

 

Monsieur Gabriel Le Marquand Perreault informe les membres que la Radio jeunesse tiendra une porte 

ouverte le 7 décembre de 13 h à 15 h à la Maison de la Culture. 

 

9.2 Generate U 

 

Monsieur Jean-Philippe Rodier mentionne que les représentants de Generate U seront invités à la 

prochaine rencontre de la Commission jeunesse. 

 

9.3 Rencontre avec la direction 

 

Madame Émilie Emond dit qu’elle a rencontré la nouvelle direction de son école pour les sensibiliser 

aux projets de la CJ. Elle encourage les membres à porter cette même action auprès de leurs directions 

respectives. 

 

11. Prochaine rencontre de la Commission jeunesse 

 

Samedi, le 13 décembre 2014, à la salle des Comités – Maison du citoyen. 
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12. Levée de l’assemblée 

 

Il est proposé par madame Élisa Cazelais 

Appuyée par monsieur Ézéchiel Nana 

 

Et résolu que cette commission accepte de lever la séance à 16 h. 

 

Adoptée 

 

 
Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
 
 
____________________________________ ____________________________________ 
Madame Priscillia Levac Monsieur Cédric Tessier 
Secrétaire Conseiller municipal 
Service des loisirs, des sports et du développement  
des communautés 

Division Qualité de vie et développement communautaire 


